



合肥市淮南路夜市

## 既是“夜行人”也是“摆摊人” 他们在夜晚成就别样精彩

记者 唐朝 秦缘/文 周诚/图

每当夜幕降临，合肥市淮南路便“热闹”了起来。西起淮浦街，东至胜利路，在几百米的路段里，上百个路边摊在此“集合”。而每晚这些路边摊带来的人流则络绎不绝，仿佛天黑后这里的一天才刚刚开始。在这些“摆摊人”中，有的是夫妻创业，有的是工作之余的副业，也有的是“专职”摆摊。近日，记者走进这些“摆摊人”中间，听他们讲述自己和夜晚之间的故事。

### 夫妻摆摊创业感叹不易



程小姐和食客讲解商品

“创业也不容易啊。”在淮南路上摆摊的程小姐一边干活，一边向记者说道。程小姐告诉记者，刚开始创业时，这条路上还有两家摊点和自己做同样的产品，但现在其中一个已经放弃，另一个也换人经营了。

程小姐及爱人徐先生的创业之路始于2022年5月。“决定创业是因为有朋友建议，晚上出来摆摊收入还不错。”徐先生说道。在前期准备阶段，程小姐和徐先生买了两辆电动三轮车，并自己做了改装，车上挂着玩偶、帘子等。

这两辆电动三轮车如今成为了“小两口”的移动“基地”。“我在这卖螺狮粉还有现煮的方便面，我爱人卖炸鸡。”每晚22点到凌晨5点是二人的出摊时间。“基本上每天我都会带两桶18升的纯净水过来，水用完了收摊，白天就做出摊的准备工作。”程小姐说道。

经过近一年的经营，摊位每天的平均营业额达到了700元。谈到下一步的规划，程小姐坦言，如果后期经营状况还不错，自己和爱人还是准备租下一家门面，让生意更进一步。

### 白天工作晚上摆摊“连轴转”

在淮南路北侧的路边，有一个招牌为“暴打柠檬茶”的销售饮料的摊位格外引人注目。在此摆摊的李先生身上有着明显的健身痕迹，与“暴打柠檬茶”的招牌站在一起显得相得益彰。“一开始想到这个名字只是想和其他人相比有点特色。”李先生笑着说道。

在白天有工作的情况下，如何平衡本职工作与副业的关系？来自阜阳的李先生给出的答案则是“连轴转”。

中午12点到晚上21点在健身房工作，晚上22点到凌晨3点则在淮南路上摆摊，这就是最近大半年以来李先生每天的生活作息。“平均下来每天营业额300元左右，天气再热一点生意会更好。”不过除了增加收入外，李先生表示，自己决定在夜间出门摆摊，更重要的原因是可以借此机会接触到各式各样的顾客。

在李先生身旁，有一只名叫“糯叽叽”的阿拉斯加犬趴在脚边，看着他做出每一杯饮料。只要出摊，这只宠物狗都会在李先生晚上出门时陪伴左右。“接下来还准备继续摆摊，没觉得累，在夜里也没觉得孤独。”李先生笑着说道。



李先生摆摊卖柠檬茶饮料

### 手机壳也能自己“DIY”



手机贴膜摊主陶先生

拿起一个“白板”手机壳，用镊子夹起自己喜欢的小饰品，再用胶水固定到手机壳上……在淮南路与淮浦街交口附近，一家手机贴膜的摊位吸引了不少人驻足。与一般由一张桌子加一个台灯组成的“传统”贴膜摊不同，这个贴膜摊位安装了滚动播放字幕的电子屏，还推出了“DIY”手机壳业务。

“电动三轮车里安装的所有设备全部是我自己设计的，在出来摆摊之前我开了一家手机维修店。”经营者陶先生向记者说道。在这辆电动三轮车的旁边，摆放了一张折叠桌和几把椅子。桌子上摆放了饰品、零件、镊子、胶水等用品，往来顾客可以坐在桌前自己制作出一个独具个人特色的手机壳。

从去年9月开始，陶先生来到淮南路附近摆摊。“附近晚上往来的年轻人较多，我就想到了‘开辟’自制手机壳的生意。”陶先生说道，“有的时候顾客做不好，我也会帮他们做。”目前，陶先生的这个特色手机贴膜摊每晚的营业额在3至5百元不等。“晚上出来摆摊到后半夜，时间长了肯定累，但还是想多赚点钱，补贴家用。”陶先生说道。